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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 2935/31.01.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους Βουλευτές κ.κ. Γιαννούλη Χ., Αποστολάκη Ε., Αυλωνίτη Α., Βέττα Κ., Δούρου Ε., 

Ζαμπάρα Μ., Θρασκιά Ο., Κασιμάτη Ε., Κοντοτόλη Μ., Λινού Α., Μάλαμα Κ., Μεϊκόπουλο Α., 

Μπάρκα Κ., Νοτοπούλου Α., Παναγιωτόπουλο Α., Πούλου Π., Τζάκρη Θ. και Χρηστίδου Ρ., με 

θέμα «Τεράστιες είναι καθημερινά οι καθυστερήσεις στις διακομιδές ασθενών λόγω του flyover 

στη Θεσσαλονίκη», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 

Για την αποφυγή καθυστερήσεων κατά τη διέλευση των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ εκ της 

Περιφερειακής Οδού Θεσσαλονίκης λόγω των εκτελούμενων έργων, έχουν ήδη 

πραγματοποιηθεί και συνεχίζονται να πραγματοποιούνται διυπηρεσιακές συσκέψεις στις 

οποίες μετέχουν η Διεύθυνση του ΕΚΑΒ Παράρτημα Θεσσαλονίκης, η Υπεύθυνη του ΚΕΠΥ-

Βορείου Ελλάδος και οι Διοικήσεις της 3ης και της 4ης Υ.ΠΕ. με σκοπό τη λήψη όλων των 

απαραίτητων προληπτικών μέτρων για την εξασφάλιση της ομαλής και ανεμπόδιστης 

διέλευσης και κυκλοφορίας των ασθενοφόρων, καθώς και για την άμεση και ταχεία επίλυση 

των εκάστοτε προκυπτόντων προβλημάτων. 

Για την πιο γρήγορη πρόσβαση των ασθενοφόρων του Τομέα ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης από το 

σημείο των συμβάντων που χρήζουν επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας έως τα 
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εκάστοτε εφημερεύοντα νοσοκομεία χρησιμοποιείται λεωφορειολωρίδα με προτεραιότητα 

από το κέντρο της Θεσσαλονίκης. 

Για την πρόσβαση σε συμβάντα στην περιφερειακή και τη διέλευση των ασθενοφόρων σε 

αυτήν δεν υπάρχει κάποιος βοηθητικός παράδρομος. Για τη διευκόλυνση των ασθενοφόρων 

έχει τοποθετηθεί στο Συντονιστικό Κέντρο του ΕΚΑΒ εφαρμογή που ενημερώνει για την κίνηση 

στην περιφερειακή οδό. Επίσης, σε συνεννόηση με την Τροχαία υπάρχει διευκόλυνση στην 

κίνηση των ασθενοφόρων. 

Ο μέσος χρόνος παραλαβής και μεταφοράς ασθενών διαφοροποιείται ανάλογα με τη 

σοβαρότητα του περιστατικού καθώς και από τη ρύθμιση της κυκλοφορίας στην πόλη της 

Θεσσαλονίκης. Μάλιστα έχουν παρατηρηθεί περιπτώσεις, όπου η κίνηση ρυθμίζεται από την 

τροχαία και το πλήρωμα έχει φτάσει στον προορισμό του νωρίτερα απ’ ό,τι υπολόγιζε. Σε 

ειδικές περιπτώσεις, δύναται σε συνεργασία με την Αστυνομία να εξασφαλίζεται η άμεση και 

επείγουσα διακομιδή ασθενούς. 

Για την αποφυγή καθυστερήσεων σε επείγοντα περιστατικά, έχει δημιουργηθεί μία νέα 

βάση του ΕΚΑΒ εντός του γηπέδου «ΚΕΡΑΥΝΟΣ», στο ύψος του flyover, η οποία καλύπτεται από 

μία (1) μηχανή ταχείας επέμβασης και ένα (1) ασθενοφόρο. Επίσης, ο Τομέας Θεσσαλονίκης 

έχει ενισχυθεί με (3) τρεις επιπλέον μηχανές άμεσης επέμβασης, ώστε να κινούνται άμεσα στον 

Περιφερειακό. 

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης εργάζονται δέκα (10) ιατροί, 60 πληρώματα 

ασθενοφόρων στο Τηλεφωνικό/Ασυρματικό Κέντρο και 220 πληρώματα ασθενοφόρων που 

επιχειρούν σε ασθενοφόρα και κινητές μονάδες. 

Σε ό,τι αφορά στις προσλήψεις προσωπικού και στο πλαίσιο του επιχειρησιακού 

σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την αρτιότερη λειτουργία του, η Διοίκησή του, σε συνεννόηση 

με την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Υγείας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την 

ενίσχυση του φορέα με περαιτέρω προσωπικό (μόνιμο και επικουρικό), ώστε να διασφαλίζεται 

η απρόσκοπτη λειτουργία του και να επιτυγχάνεται η κάλυψη των αναγκών των πολιτών ανά 

την Επικράτεια. 

Έχει εξαγγελθεί η πρόσληψη μόνιμων υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων, ενώ στην υπ’ αριθ. Γ4β/56255/03.11.2023 υπουργική απόφαση για την 

πρόσληψη διακοσίων πενήντα (250) υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

στην Κ.Υ. και τα Παραρτήματα του ΕΚΑΒ ως επικουρικό προσωπικό, οι δεκαέξι (16) αφορούσαν 

τον Τομέα ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης. Ωστόσο, καλύφθηκαν οι έντεκα (11) θέσεις, λόγω μη ύπαρξης 

άλλων ενεργών αιτήσεων. 
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Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το εν λόγω θέμα έχει αναπτυχθεί στη Βουλή των Ελλήνων την 

04.03.2024, κατά την διάρκεια συζήτησης της με αρ. 765/26.02.2024 επίκαιρης ερώτησης, από 

τα πρακτικά της οποίας δύνανται να ενημερωθούν οι ερωτώντες Βουλευτές. 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

Βουλευτές κ.κ.  Γιαννούλη Χ., Αποστολάκη Ε., 

Αυλωνίτη Α., Βέττα Κ., Δούρου Ε., 

Ζαμπάρα Μ., Θρασκιά Ο., 

Κασιμάτη Ε., Κοντοτόλη Μ.,  

Λινού Α., Μάλαμα Κ.,  

Μεϊκόπουλο Α., Μπάρκα Κ., 

Νοτοπούλου Α.,  

Παναγιωτόπουλο Α., Πούλου Π., 

Τζάκρη Θ., Χρηστίδου Ρ. 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
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